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KẾ HOẠCH 

Tăng cường các giải pháp phòng chống bệnh Bạch hầu
           Thực hiện  Công văn số 1123/UBND-YT, ngày 01/7/2020 của UBND thị xã Buôn Hồ về việc phối hợp tăng cường các giải pháp phòng chống bệnh Bạch hầu;
         Thực hiện  Công văn số     / PGDĐT-YTHĐ, ngày    /7/2020 của PGD thị xã Buôn Hồ về việc phối hợp tăng cường các giải pháp phòng chống bệnh Bạch hầu.
          Trường tiểu học Nguyễn Bỉnh Khiêm xây dựng kê hoạch tăng cường các giải pháp phòng chống bệnh Bạch hầu trên địa bàn trường như sau:
I. MỤC TIÊU:
1. Mục tiêu chung:
         -  Để đơn vị chủ động phòng chống các dịch bệnh, bệnh truyền nhiễm đặc biệt bệnh bạch hầu nhằm ngăn chặn, không lây lan trong nhà trường.
        - Giúp tập thể cán bộ giáo viên nhân viên có ý thức trách nhiệm thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh trong nhà trường.
       - Nhằm đảm bảo sức khoẻ cho trẻ phát triển tốt  khi đến trường và để tạo niềm tin vững chắc cho phụ huynh khi gởi con vào học tại trường.
.

0. Mục tiêu cụ thể:
     - Nắm bắt thường xuyên, kịp thời các chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo, chủ động kịp thời tham mưu cho Ban chỉ đạo phòng, chống dịch của nhà trường.

     - Chỉ đạo, điều hành, phối hợp với các đơn vị có liên quan và địa phương cới các tổ chuyên môn, nghiệp vụ và tổ chức Đoàn thể trong nhà trường

      - Tăng cường công tác thôn tin, truyền thông cho phụ huynh và học sinh, đẩy mạnh sự phối hợp, kết nối thông tin giữa các cơ quan quản lý với trường, với toàn thể CB-CNV-GV và phụ huynh, học sinh nhà trường.

      - Nắm bắt đầy đủ, kịp thời các trường hợp bệnh, có dấu hiệu bệnh và phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, đơn vị y tế; không để dịch bệnh xâm nhập và lây lan trong nhà trường.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
  1. Đối với ban chỉ đạo:
    1.1. Công tác chỉ đạo, kiểm tra:
      - Tổ chức kiểm tra chỉ đạo, hướng dẫn và đánh giá việc triển khai công tác- Thành lập Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh bạch hầu và các bệnh truyền nhiễm của trường, chủ động, kịp thời nắm bắt các chỉ đạo, điều hành của Sở GD&ĐT, thống nhất các biện pháp phòng, chống dịch bệnh theo chỉ đạo của Sở GD&ĐT.

       - Triển khai đầy đủ, kịp thời các chỉ đạo. Điều hành và thông tin, diễn biến tình hình phòng chống dịch bệnh đến toàn thể CB-CNV-GV và phụ huynh, học sinh nhà trường. Phối hợp chặt chẽ, thường xuyên với các đơn vị có liên quan và địa phương, với các tổ chức chuyên môn, nghiệp vụ và tổ chức Đoàn thể của trường trong công tác phòng chống dịch bệnh Corona nCoV.

      - Theo dõi sát diễn biến tình hình, đánh giá tình hình hàng ngày để kịp thời báo cáo, tham mưu cho ban chỉ đạo Phòng GD&ĐT.

1.2. Công tác truyền thông:
      - Tăng cường công tác truyền thông giúp CB-CNV-GV và phụ huynh, học sinh nhà trường có đầy đủ và chính xác thông tin cần thiết, có kiến thức về cách phòng ngừa để bảo vệ bản thân, gia đình, xây dựng môi trường học đường an toàn, không để dịch bệnh bạch hầu và các bệnh truyền nhiễm xâm nhập nhà trường.

      - Cung cấp thông tin đầy đủ trên hệ thống website và facebook của nhà trường về tình hình dịch bệnh, mức độ nguy hiểm, công tác phòng, chống dịch,… giúp CB-CNV-GV và phụ huynh học sinh nhà trường không hoang mang, không sợ hãi và cũng không mất cảnh giác, bình tĩnh đối phó với dịch bệnh.

      - Chủ động phối hợp chặt chẽ với các cơ sở y tế địa phương tổ chức buổi ngoại khoá tuyên truyền và phổ biến các biện pháp phòng, chống dịch bệnh bạch hầu và các bệnh truyền nhiễm cho đội ngũ CB-CNV-GV và phụ huynh, học sinh để nâng cao nhận thức và ý thức phòng tránh dịch bệnh, để tự bảo vệ bản thân, gia đình và cộng đồng.

1.3. Công tác phòng ngừa, phát hiện và phối hợp chữa trị
       - Phối hợp với Trung tâm y tế phường Thống Nhất để nhận dung dịch khử khuẩn, đảm bảo vệ sinh trường lớp trước và sau buổi học. Thực hiện đầy đủ các hoạt động vệ sinh phòng bệnh, đảm bảo an toàn thực phẩm tại căn tin, thường xuyên làm vệ sinh môi trường, vệ sinh khử khuẩn lớp học. Tăng cường vệ sinh chiếu, mền và phòng nghỉ của giáo viên.

       - Chỉ đạo bộ phận y tế, cơ sở vật chất và phục vụ thực hiện đầy đủ các biện pháp phòng ngừa, chủ động phối hợp với các cơ sở y tế tại địa phương để thực hiện các công tác phòng, chống dịch bệnh bạch hầu và các bệnh truyền nhiễm; ra soát cơ sở vật chất trường học, trang thiết bị phục vụ cho hoạt động dạy và học của giáo viên và học sinh theo các quy định hiện hành nhằm đảm bảo sức khoẻ cho học sinh trong quá trình học tập và sinh hoạt tại trường.

      - Chủ động phối hợp chặt chẽ với phụ huynh và triển khai các giải pháp để kịp thời phát hiện những trường hợp CB-GV-CNV và học sinh có dấu hiệu nghi ngờ nhiễm bệnh.

     - Phối hợp chặt chẽ với cơ sở y tế địa phương tổ chức giám sát, phát hiện và điều trị các trường hợp bị bệnh bạch hầu và các bệnh truyền nhiễm (nếu có), không để dịch bệnh lây lan. Trường hợp xuất hiện dịch bệnh bạch hầu và các bệnh truyền nhiễm trong nhà truờng, phải kịp thời thực hiện đầy đủ các biện pháp cách li, diệt khuẩn, khử trùng,… Trường hợp cần thiết, xin Phòng GD&ĐT cho học sinh nghỉ học.

      - Phân công CB-CNV-GV trực cổng trường để quan sát học sinh khi vào trường, kiểm tra các biểu hiện như sốt, ho, sổ mũi, … Hướng dẫn học sinh đeo khẩu trang và đến cơ sở y tế thăm khám, kiểm tra sức khoẻ.

     - Mở cửa sổ thông thoáng tất cả các lớp học.

     - Tiếp tục hướng dẫn học sinh thực hiện kỹ năng phòng chống dịch bệnh, tự chăm sóc sức khoẻ, công tác an toàn thực phẩm, vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường (rửa tay bằng xà phòng trước khia ăn và sau khi đi vệ sinh, tổ chức các hoạt động vệ sinh môi trường tại trường học, tuân thủ việc ăn chín, uống chín,.. ).

     - Bảo đảm dinh dưỡng hợp lý kết hợp với chế độ rèn luyện thể lực phù hợp với độ tuổi, thể trạng của trẻ em, học sinh và điều kiện của gia đình trẻ em, học sinh để dự phòng các bệnh không lây nhiễm.

     - Huy động sự tham gia của Ban đại diện Cha mẹ học sinh trong việc giám sát công tác chăm sóc sức khoẻ học sinh, vệ sinh trường lớp.

     - Rà soát và năm danh sách CB-CNV-GV và học sinh hoặc người thân của CB-CNV-GV và học sinh trở về từ những nơi có vùng dịch và từ vùng có nguy cơ lây nhiễm cao dịch bệnh bạch hầu và các bệnh truyền nhiễm.

1.4. Công tác hậu cần:
       -  Liên hệ Trung tâm y tế dự phòng phường Thống Nhất cung cấp hoá chất, kịp thời triển khai các biện pháp phòng chống dịch bệnh bạch hầu và các bệnh truyền nhiễm trong nhà trường.

        - Xây dựng kế hoạch, bố trí kinh phí và trang bị cơ sở vật chất, trang thiết bị cần thiết phòng chống dịch bệnh bạch hầu và các bệnh truyền nhiễm.

         - Xây dựng dự toàn kinh phí và sử dụng kinh phí cho công tác phòng, chống dịch bệnh bạch hầu và các bệnh truyền nhiễm và công tác y tế trường học đúng quy định.

0. Đối với CB-CNV-GV và Phụ huynh, học sinh:
           Thường xuyên cập nhật đầy đủ, kịp thời các chỉ đạo, thông tin chính thống để nâng cao nhận thức và ý thức trách nhiệm, tự dự phòng cho bản thân, gia đình và cộng đồng.

          Thực hiện đầy đủ, kịp thời các giải pháp phòng, chống dịch bệnh bạch hầu và các bệnh truyền nhiễm theo các văn bản hướng dẫn của nhà trường và cơ quan y tế địa phương.

         Theo dõi và quản lý tốt sức khoẻ của bản thân và học sinh nhằm phát hiện sớm các trường hợp bất thường. nghi mắc bệnh để thông báo ngay cho cơ quan y tế để khám, điều trị kịp thời, kiên quyết không để dịch bệnh xuất hiện và lây lan trong trường học.

        Tăng cường phối hợp với phụ huynh để nắm bắt kịp thời tình hình, diễn biến sức khoẻ học sinh. Có kế hoạch cho học sinh học bù để đảm bảo chương trình giáo dục.

         Tìm hiểu tình hình dịch bệnh, mức độ nguy hiểm, công tác phòng, chống dịch tại trường,… để không hoang mang, không sợ hãi và cũng không mất cảnh giác, bình tĩnh đối phó với dịch bệnh.

          Luôn giữ ấm cơ thể, vệ sinh cá nhân, rửa tay thường xuyên bằng xà phòng, xúc miệng bằng nước muối, che miệng và mũi khi ho hoặc hắt hơi, tốt nhất bằng khăn vải hoặc khăn tay để giảm phát tán các dịch tiết đường hô hấp. Luôn mang theo khẩu trang, nước súc miệng, nước rửa tay khi đến trường. Nếu quên mang theo, đến phòng y tế để được cung cấp.

          Khi phát hiện hoặc nghi ngờ các trường hợp mắc bệnh, phải thông báo ngay cho Ban chỉ đạo của nhà trường, cơ quan y tế địa phương hoặc Trung tâm kiểm soát bệnh tật Thị xã) để có biện pháp xử lý kịp thời.

III. KINH PHÍ THỰC HIỆN:
         Thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh bạch hầu và các bệnh truyền nhiễm từ nguồn kinh phí sự nghiệp y tế, giáo dục và đào tạo hàng năm theo phân cấp ngân sách hiện hành của trường.

         Nguồn trích bảo hiểm y tế học sinh theo quy định hiện hành

          Nguồn tài trợ, hỗ trợ của các tổ chức, cá nhân và các nguồn thu hợp pháp khác.
            Dịch bệnh bạch hầu và các bệnh truyền nhiễm ra đang diễn biến rất phức tạp. Đề nghị CB-GV-CNV và phụ huynh, học sinh thực hiện đầy đủ Kế hoạch này và các văn bản chỉ đạo điều hành, hướng dẫn có liên quan.

	Nơi nhận:
– BGH, BCĐ

– GVCN; các bộ phận có liên quan

– Lưu: NT
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                                    Vũ Đức Tuyển




