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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện đánh giá, xếp loại “Đơn vị học tập” tại trường tiểu học Nguyễn Bỉnh Khiêm năm 2023

Căn cứ Thông tư số 22/2020/TT-BGDĐT ngày 06 tháng 8 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về quy định đánh giá, xếp loại đơn vị học tập;
Thực hiện Quyết định số 2316/QĐ-UBND ngày 28/9/2020 của Ủy ban nhân dân (UBND) tỉnh Đắk Lắk về việc ban hành Hướng dẫn đánh giá, xếp loại Đơn vị học tập;
Thực hiện kế hoạch số 225/ KH-UBND ngày 30 tháng mười năm 2023 của ủy ban nhân dân thị xã Buôn Hồ về triển khai thực hiện quy định đánh giá xếp loại “Đơn vị học tập” trên địa bàn thị xã Buôn Hồ;
Căn cứ công văn số 3358/ UBND -KT ngày 13 tháng 10 năm 2023 của UBND thị xã Buôn Hồ về việc triển khai thực hiện đăng ký kiểm tra đánh giá xếp loại công dân học tập đơn vị học tập trên địa bàn thị xã;
 Trường tiểu học Nguyễn Bỉnh Khiêm ban hành kế hoạch triển  khai thực hiện quy định  về đánh  giá, xếp loại “Đơn vị học tập” như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
· Tạo cơ hội, điều kiện cho thành viên trong đơn vị được học tập thường xuyên, học tập suốt đời, xây dựng mẫu hình công dân học tập trong đơn vị, làm nòng cốt trong việc xây dựng các mô hình học tập trong cộng đồng, góp phần xây dựng xã hội học tập.
· Cung cấp cơ sở để xây dựng kế hoạch thực hiện và huy động nguồn lực hỗ trợ việc học tập, bồi dưỡng nâng cao chất lượng, hiệu quả công việc của các thành viên trong đơn vị.
· Là căn cứ để xem xét đánh giá kết quả công tác hằng năm của đơn vị và các thành viên trong đơn vị.
2. Yêu cầu
· Đơn vị có trách nhiệm tự đánh giá, xếp loại của các đơn vị hàng năm.
· Việc kiểm tra, đánh giá kết quả xây dựng “Đơn vị học tập” phải bảo đảm công khai, công bằng, minh bạch, khách quan, đúng tiêu chí, xếp loại theo quy định tại Quyết định số 2316/QĐ-UBND ngày 28/9/2020 (có file QĐ gửi kèm).
II. THỰC HIỆN
1. Công tác phổ biến tuyên truyền:
Hưởng ứng Phong trào “Cả nước thi đua xây dựng xã hội học tập, đẩy mạnh học tập suốt đời giai đoạn 2023-2030” do Thủ tướng Chính phủ phát động, đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương lựa chọn thời gian phù hợp để tổ chức tuyên truyền, phổ biến Bộ tiêu chí xây dựng CDHT, ĐVHT và các văn bản liên quan, cụ thể như sau: - Thông tư số 22/2020/TT-BGDĐT ngày 06/8/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo tỉnh, quy định về đánh giá, xếp loại Đơn vị học tập trong các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp cấp tỉnh và cấp huyện; - Quyết định số 244/QĐ-KHVN ngày 28/7/2022 của Hội Khuyến học Việt Nam, ban hành Bộ tiêu chí và hướng dẫn đánh giá, công nhận các danh hiệu 2 CDHT giai đoạn 2021-2030; - Quyết định số 2316/QĐ-UBND ngày 28/9/2020 của UBND tỉnh, ban hành Hướng dẫn về đánh giá, xếp loại Đơn vị học tập; - Công văn số 60/CV-HKH ngày 21/8/2023 của Hội Khuyến học tỉnh, về việc hướng dẫn thực hiện Bộ tiêu chí xây dựng mô hình Công dân học tập giai đoạn 2021-2030 trong các cơ quan, doanh nghiệp cấp tỉnh, cấp huyện. - Kế hoạch số 15/KH-UBND ngày 21/01/2022 của Ủy ban nhân dân (UBND) về thực hiện Đề án “Xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2021-2030”; Kế hoạch số 178/KH-UBND ngày 07/9/2022 về việc thực hiện Chương trình “Xây dựng mô hình Công dân học tập giai đoạn 2021 – 2030”.

2. Thực hiện đăng ký và học tập: 
2.1 Công dân học tập:
Hướng dẫn viên chức và người lao động của cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện đăng ký tài khoản “Công dân học tập” trên trang https://congdanhoctap.vn (Theo tài liệu hướng dân gửi kèm). 
Tháng 11 hàng năm, các cá nhân đã đăng ký CDHT truy cập vào website: https://congdanhoctap.vn để tự kiểm tra và chấm điểm, đồng thời in Bản kết quả tự đánh giá trên hệ thống
Tổng hợp danh sách đăng ký xây dựng mô hình “Công dân học tập” năm 2023 (theo mâu số 1 gửi kèm) và tiếp tục triển khai thực hiện những năm tiếp theo (vào đầu năm) đúng tiến độ thời gian quy định. 
Điều kiện công nhận công dân học tập: chị công nhận danh hiệu công dân học tập đối với các cá nhân đã đăng ký trước thời điểm đánh giá; có đủ hồ sơ quy định gồm bán tự đánh giá của cá nhân in từ phần mềm tại địa chỉ http s:// congdanhoctap.vn ; biên bản xét duyệt của cơ quan xã phường công nhận danh hiệu công dân học tập; quyết định của hiệu trưởng nhà trường công nhận danh hiệu công dân học tập;  tổng số điểm đạt từ 80 điểm trở lên; 
2.2. Đơn vị triển khai thực hiện quy định về đánh giá, xếp loại “Đơn vị học tập” trên địa bàn thị xã (có văn bản gửi kèm). 
Tháng 12, Chi hội Khuyến học các cơ quan, đơn vị, địa phương truy cập vào website: https://congdanhoctap.vn. phần quản lý, để tập hợp kết quả của các công dân.
 Hiệu trưởng cơ quan, đơn vị tổ chức xét duyệt, quyết định công nhận danh hiệu. 
	Hoàn thiện hồ sơ công nhận gồm có - Bản tự đánh giá của cá nhân Công dân (in từ phần mềm )
	Ngày 05/12/2023 các cơ quan, đơn vị gửi kết quả tự đánh giá, xếp loại “Đơn vị học tập” năm 2023 và bản đăng ký danh hiệu “Đơn vị học tập” cho năm sau (phụ lục 02) về Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã.
III. TIÊU CHÍ ĐÁNH GIÁ, XẾP LOẠI “ĐƠN VỊ HỌC TẬP”
1. Đánh giá “Đơn vị học tập”
Thực hiện theo phương thức chấm điểm. Tổng số điểm tối đa cho tất cả các tiêu chí là 100 điểm có phụ lục gửi kèm (Phụ lục 01).
2. Xếp loại “Đơn vị học tập”
· Loại tốt: Tổng số điểm đạt được từ 85 điểm đến 100 điểm;
· Loại khá: Tổng số điểm đạt được từ 70 điểm đến dưới 85 điểm;
· Loại trung bình: Tổng số điểm đạt được từ 50 điểm đến dưới 70 điểm;
· Loại chưa đạt: Các trường hợp còn lại.
3. Thời gian, quy trình đánh giá “Đơn vị học tập”
3.1. Năm 2023
· Tháng 11/2023 các cơ quan, đơn vị tổ chức thông tin, tuyên truyền nội dung Thông tư số 22/2020/TT-BGDĐT ngày 06/8/2020, Quyết định số 2316/QĐ-UBND ngày 28/9/2020 và kế hoạch này đến cán bộ, công chức, viên chức, người lao động biết, thực hiện tự đánh giá, xếp loại “Đơn vị học tập” của cơ quan, đơn vị theo phụ lục gửi kèm. (phụ lục 01)
3.2. Từ năm 2024 và các năm tiếp theo
· Tháng 11 hàng năm các cơ quan, đơn vị tổ chức tự đánh giá, xếp loại “Đơn vị học tập” dựa trên cơ sở các tiêu chí quy định tại Quyết định số 2316/QĐ-UBND ngày 28/9/2020 (Phụ lục 01 kèm theo);
· Trước ngày 05/12 hàng năm các cơ quan, đơn vị gửi kết quả tự đánh giá, xếp loại “Đơn vị học tập” và bản đăng ký danh hiệu “Đơn vị học tập” cho năm sau (phụ lục 02 kèm theo) về Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã tổng hợp;
· Từ ngày 06 tháng 12 đến ngày 20 tháng 12 hàng năm, Phòng Giáo dục và Đào tạo chủ trì, phối hợp với Hội Khuyến học thị xã và các phòng, ban thị xã tổ chức thẩm định, kiểm tra, đánh giá, xếp loại “Đơn vị học tập” của các cơ quan, đơn vị cấp thị xã (phụ lục 03 kèm theo).
3.3 Hồ sơ đánh giá, xếp loại “Đơn vị học tập”
· Bản tự đánh giá, xếp loại “Đơn vị học tập” (phụ lục 01);
· Các minh chứng có liên quan;
· Công văn đề nghị công nhận “Đơn vị học tập”;
· Bản đăng ký danh hiệu “Đơn vị học tập” (phụ lục 02).

IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Kinh phí thực hiện kế hoạch từ nguồn ngân sách nhà nước theo phân cấp quản lý và các nguồn thu hợp pháp khác.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
· Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch tổ chức đánh giá, xếp loại Công dân học tập “Đơn vị học tập” của đơn vị; Xét duyệt và công nhận công dân học tập; 
· Viên chức trong trường tổ chức tự chấm điểm công dân học tập , in bảng đánh giá trên hệ thống nộp văn thư.
· Văn thư tổng hợp và báo cáo kết quả xếp loại “Đơn vị học tập” về Phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 6 tháng 12 hàng năm.
· Lưu hồ sơ tại đơn vị; Hồ sơ gồm: 
Bản tự đánh gía của cá nhân (in từ phần mềm)
Biên bản xét duyệt của cơ quan đơn vị xã phường công nhận đơn vị học tập
Quyết định của Hiệu trưởng công nhận danh hiệu công dân học tập;
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện quy định về đăng ký thực hiện công dân học tập và đăng ký đánh giá, xếp loại “Đơn vị học tập” của trường tiểu học Nguyễn Bỉnh Khiêm. Hiệu trưởng yêu cầu các cá nhân viên chức nghiên cứu, thực hiện nghiêm túc./. 
Nơi nhận:
· PGD ĐT Buôn Hồ							HIỆU TRƯỞNG
· UBND phường
· Lưu: VT, (Q-KS)
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