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KẾ HOẠCH PHÒNG CHỐNG DỊCH BỆNH  THỦY ĐẬU.

Thực hiện Công văn 2305/UBND-YT ngày 08/10/2024 của Ủy ban nhân
dân thị xã về tăng cường công tác phòng, chống bệnh thuỷ đậu; 
Thực hiện Công văn số 287/PGDĐT-YT ngày 09/10/2024 của Phòng Giáo dục & Đào tạo thị xã về tăng cường công tác phòng, chống bệnh thủy đậu.

 Trường TH Nguyễn Bỉnh Khiêm lập kế hoạch phòng chống dịch bệnh Thủy đậu như sau : 

1/ Công tác tuyên truyền: 

Nhà trường  kết hợp với trạm y tế phường tuyên truyền tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh học sinh cách phòng chống dịch bệnh thủy đậu.

Tổng phụ trách đội của nhà trường tuyên truyền trong giờ chào cờ; giáo viên chủ nhiệm của 15 lớp tuyên truyền trên nhóm zalo về nguyên nhân gây bệnh, triệu chứng, cách chăm sóc và phòng bệnh để PHHS phối hợp giúp giảm thiểu lây lan, gây biến chứng của bệnh thủy đậu .

/ Thực hiện các biện pháp giảm thiểu lây lan của dịch bệnh: 

- Hàng ngày, giáo viên chủ nhiệm nắm chắc sĩ số học sinh nghỉ học, ghi sổ trực ban. 

- Báo cáo tình hình bất thường về sức khỏe học sinh với BGH. Hoàn thành công việc này trước khi vào lớp .

- Giáo viên chủ nhiệm nắm chắc sĩ số học sinh nghỉ học bệnh lý của học sinh, ghi số lượng HS nghỉ tại góc bảng lớp, trao đổi với GV trực ban . 

- Báo cáo tình hình bất thường về sức khỏe học sinh với BGH. Hoàn thành công việc này trước khi vào lớp .

- Trao đổi tình hình sức khỏe học sinh với PHHS ( nếu có hiện tượng học sinh ốm trong buổi học).

- Thông qua zalo nhóm lớp, tuyên truyền các nội  dung sau : 

+ Cách phòng ngừa tốt nhất là tiêm vaccine và tiêm một liều duy nhất 0,5ml cho trẻ từ 1 – 12 tuổi. Đối tượng từ 13 tuổi trở lên tiêm 2 liều, cách nhau từ 6 – 10 tuần. Khi tiêm chủng cần chú ý những điều sau:
+ Việc chủng ngừa thủy đậu không chỉ cần tiến hành với trẻ em, là đối tượng chính của bệnh này, mà còn ở cả người lớn. Những người lớn khi mắc bệnh cũng gặp nhiều biến chứng nguy hiểm, thậm chí còn nặng hơn cả trẻ nhỏ nên chích ngừa là hoàn toàn cần thiết. 

+ Không tiêm vacxin thủy đậu khi đang sốt hoặc bị bệnh nhiễm khuẩn cấp tính, người mẫn cảm với các thành phần của vắc xin, người bị thiếu hụt miễn dịch bẩm sinh hoặc mắc phải.
+ Trong khi dịch bệnh có mặt ở khắp nơi thì cách ly với nguồn bệnh là một biện pháp an toàn giúp ngăn chặn lây lan. Không nên đưa trẻ đến những nơi có nguồn bệnh hoặc nguy cơ lây nhiễm cao như bệnh viện. Không nên đến những chỗ đông người như bến xe, bến tàu. Trong trường hợp bắt buộc phải đến những nơi kể trên cần đeo khẩu trang y tế, vệ sinh sạch sẽ bằng xà phòng diệt khuẩn ngay sau đó.
+  Ngoài ra, bố mẹ cần đảm bảo cho trẻ ăn uống đầy đủ dưỡng chất, nâng cao sức đề kháng, vệ sinh cơ thể, giữ tay sạch sẽ, tránh nguồn lây bệnh.
- Bố mẹ cũng có thể tăng cường hệ miễn dịch cho HS bằng cách cho HS sử dụng các loại thực phẩm chức năng giúp nâng cao sức đề kháng và hệ thống miễn dịch. 

- Thời gian ủ bệnh của thuỷ đậu là từ 1-2 tuần sau khi tiếp xúc với bệnh nhân, do đó, nếu một người chưa được tiêm phòng vaccine thuỷ đậu mà có tiếp xúc với bệnh nhân thuỷ đậu, trong vòng 3 ngày ta có thể tiêm ngừa thì vaccine có thể phát huy tác dụng bảo vệ ngay sau đó giúp phòng ngừa thủy đậu

* Chữa bệnh thủy đậu cho trẻ nhanh hết
- Cách ly trẻ: Nếu trẻ mắc bệnh thủy đậu cần cách ly trẻ với những người khác. Tất cả đồ dùng cá nhân của trẻ như bát đũa, khăn mặt, bàn chải đánh răng, … phải dùng riêng.
- Vệ sinh chăm sóc trẻ: Rửa tay và cắt ngắn móng tay cho trẻ. Trẻ nhỏ phải cho mang bao tay để tránh cào gãi vào các nốt thủy đậu.
- Cần giữ vệ sinh cho trẻ bằng cách: Dùng nước ấm và khăn mềm thấm nước lau người cho trẻ, lau rửa nhẹ nhàng, tránh làm trợt các nốt thủy đậu. Sau đó dùng khăn xô thấm khô người và mặc quần áo cho trẻ.
- Đối với khẩu phần ăn hàng ngày cần cho trẻ ăn uống đầy đủ dinh dưỡng, ăn thức ăn mềm, dễ tiêu hóa như cháo, súp, uống nhiều nước như nước lọc, nước canh và ăn thêm hoa quả bổ sung vitamin như cam, chuối,…
- Đưa bé đi khám bác sĩ: Khi trẻ có các biểu hiện của thủy đậu, cha mẹ cần đưa trẻ đến cơ sở y tế để khám và có chỉ định điều trị phù hợp. Trong quá trình điều trị và chăm trẻ vẫn cần chú ý theo dõi kỹ tình trạng của trẻ. 

Nếu thấy trẻ có dấu hiệu sốt cao không hạ nhiệt hoặc đã hạ sốt nhưng đột nhiên sốt cao trở lại; các mụn thủy đậu bị vỡ gây trầy xước da, cần đưa trẻ đến ngay cơ sở y tế để điều trị kịp thời.
* Các quan niệm sai lầm
- Kiêng tắm, kiêng ăn: Làm như vậy bé sẽ dễ bị nhiễm trùng do da ẩm ướt không sạch. Kiêng ăn sẽ làm trẻ suy dinh dưỡng thêm, giảm sức đề kháng khó lành bệnh.
- Kiêng gió, trùm kín để xổ ra hết không lậm vào nội tạng. Điều này sai vì trẻ ra càng ít là sức đề kháng tốt và ít biến chứng hơn.
- Lập danh sách học sinh nghỉ học .

- Tuyên truyền, phối hợp PHHS phát động học sinh đeo khẩu trang theo khuyến cáo của cơ quan y tế .

- Vệ sinh lớp học sạch sẽ, thoáng khí .

- Khi có học sinh ốm, trong trường hợp cần thiết, phối hợp PHHS đưa con em đến  trạm y tế hoặc cơ sở y tế khám và điều trị .

- Thực hiện vệ sinh nhà trường sạch sẽ, thoáng mát.

- Tổ chức phun thuốc khử khuẩn clofaminb các khu vực khuôn viên nhà trường tiến hành  lau bàn ghế, tay nắm cửa… bằng dung dịch clofaminb.

- Trang bị khẩu trang, nước sát khuẩn cho các lớp .

- Thường xuyên phối hợp trạm y tế trong tuyên truyền, phòng chống dịch thủy đậu.

- Báo cáo tình hình, xin ý kiến của trạm y tế( cơ quan chuyên môn) về xử lý phòng chống bệnh thủy đậu  .

Trên đây là kế hoạch phòng chống, giảm thiểu lây lan bệnh thủy đậu của trường TH Nguyễn Bỉnh Khiêm./.
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